

Погода внесла правки

АПК

Ольга БЕШЕНЦЕВА

Сельхозпредприятия района приступили к посевной.

Первыми семена в почву уложили ООО «Русское поле», ООО «Эвика-Агро», ОАО «П/х «Заречный» и ООО «Приисетье». Из КФХ к посевной приступил Н.Н.Осколков.

Боронование пашни ещё продолжают несколько сельхозпредприятий. Завершили эти работы в ООО «Кукушкинское», ООО «Приисетье», крестьянско-фермерские хозяйства Р.К.Айкутжинова, М.И.Горчагова, А.Г.Коробейникова, С.А.Нечаевой, Н.Н.Осколкова и С.Н.Осколкова.

По данным сельхозотдела районной администрации, на 14 мая засеян 861 гектар. Годом ранее этот показатель был значительно выше, но нынче свою неблагоприятную роль сыграла погода.

Молока на фермах района произведено 95393 кг. Наиболее высокий суточный надой на корову 14 мая получен в ООО «Новикова» – 24,9 кг. Второй показатель у ООО «Эвика-Агро» – 24,1. Немного отстают от коллег животноводы ООО «Кукушкинское». Здесь от каждой коровы получили по 22,4 килограмма молока.

Продаём тюменское

БИЗНЕС

Развитию экспортного потенциала тюменских товаропроизводителей будет посвящена одна из ключевых площадок форума «День предпринимателя – 2018. Продаём тюменское!» – секция «Экспортируй!».

Форум пройдёт 29 мая. Экспертом секции станет исполнительный директор Ассоциации малых и средних экспортёров Юрий Шурыгин. Участникам секции «Экспортируй!» будет представлен анализ существующих и перспективных ниш для тюменских производителей на международных рынках.

ОФИЦИАЛЬНО

Уважаемые жители Исетского муниципального района!

Администрация Исетского муниципального района информирует население Исетского района о том, что сбор, временное хранение и транспортировку ртутьсодержащих ламп, пришедших в негодность, осуществляет МУП ЖХК «Заречье» Исетского района.

Приём осуществляется по адресу: с.Исетское, ул.Кирова, 6. График работы: ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 16.00 часов по местному времени. Перерыв на обед: с 12.00 до 13.00 часов по местному времени.



|| Андрей Плахотник стал лауреатом престижной премии. Фото автора

ВЕТЕРИНАРИЯ – ЕГО ПРИЗВАНИЕ

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Марина ЧАГИНА

Заместитель исполнительного директора по животноводству ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» Андрей Валерьевич Плахотник стал лауреатом Национальной премии «Золотой скальпель» в номинации «Уездный доктор».

В 1995 году Андрей стал студентом факультета ветеринарной медицины Уральской сельскохозяйственной академии. После её окончания некоторое время работал по профилю в Свердловской области. С детства обладая тягой к знаниям и проявляя всё больший интерес к ветеринарии, параллельно стал повышать уровень образования: посещал различные научные форумы, проходившие в Новосибирске и Москве.

– Везде озвучивалась одна и та же тема: не хватает знаний в области молочного производства. Нароботки советских вре-

мён, когда от коровы надаивали по 5000 кг молока, перестали быть эффективными. Нужны были новые технологии, современный подход, – говорит А.В.Плахотник.

В начале двухтысячных из Свердловской области он приехал в Исетский район, устроившись ветврачом в ООО «ЗапСибХлеб-Исеть». С первых же дней зарекомендовал себя грамотным и знающим своё дело специалистом.

В свободное от основных обязанностей время Андрей Валерьевич ведёт научную работу со студентами различных учебных учреждений. Причём приезжают они не только из нашей области, но и из родной для него Свердловской. Берутся в основном за мало исследуемые темы: например, изучают УЗИ молочных желёз у бурёнок, смещение сычуга или трансплантацию кожи у животных. По последней теме даже удалось провести несколько совместных уникальных операций. Работы принесли свои плоды. Студенты под руководством А.В.Плахотника

стали занимать призовые места в конкурсах, успешно защищать дипломные работы.

Это не могло скрыться от глаз коллегии Уральской ассоциации практикующих ветеринарных врачей, выдвинувшей кандидатуру Андрея Плахотника на одну из самых престижных наград в профессиональной деятельности. И вот свершилось! В апреле нынешнего года он стал лауреатом Национальной ветеринарной премии «Золотой скальпель» в номинации «Уездный доктор». Награждение проходило в рамках XXVI Международного ветеринарного конгресса в Москве.

– Если честно, чувствую себя немного неловко, – делится Андрей Валерьевич. – Обычно, когда поднимаются на вершину, то двигаться уже некуда. А у меня ещё вагон вопросов, нерешённых задач, не реализованных проектов. Ветеринария – это одна из важнейших отраслей науки, которая не стоит на месте. Поэтому всегда есть, к чему приложить руки.

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Песни для наших читателей

В пятницу в районном Доме культуры состоялся концерт.

Организатором его стала редакция газеты «Заря». Для наших подписчиков прозвучали красивые песни о любви, о Победе.

Тюменские исполнители Наталья Середина и Павел Андреевич затронули сердце каждого сидящего в зале. Артисты напомнили давно забытые песни и всеми любимые композиции прошлых лет.

А завершился концерт песней «Парад 45-го года», которую зрители слушали стоя, отдавая дань памяти тем, кто победил в той войне, «идя на смерть четыре года».

Приятно было слышать слова благодарности за концерт. Спасибо и вам, нашим подписчикам, что откликнулись на приглашение.

Бег в честь Победы

Более ста школьников районного центра приняли участие в легкоатлетической эстафете, посвящённой 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Ребята преодолевали дистанции по 100, 200, 250, 300, 400 метров и километр. Соревнования проходили как в личном, так и в командном зачётах.

Итоги соревновательного дня таковы: среди 6–7 классов первое место заняли учащиеся исетской школы № 2, серебро и бронзу завоевали ребята исетской школы № 1.

В среднем звене победу праздновали школьники районной школы № 1, а второе и третье места заняли легкоатлеты исетской школы № 2. А у старшеклассников тройка призёров выглядит следующим образом: бронзовыми призёрами стали ребята исетской школы № 2, а серебряными и золотыми – спортсмены из школы № 1.

Вошли в созвездие

Средняя группа танцевального коллектива «Цветные сны» стала лауреатом первой степени фестиваля творчества «Созвездия Урала».

Подопечные балетмейстера районного Дома культуры Наталья Звонарёвой исполнили уже знакомый исетцам танец «Косички», принёсший победу в номинации «Хореография».

Народный танец. Старшая группа в этой номинации стала дипломантом первой степени, исполнив «Танец с лентами».

Наталья Викторовна за высокий профессионализм в воспитании подрастающего поколения и преданность своему делу отмечена Благодарственным письмом оргкомитета IX фестиваля творчества «Созвездия Урала».

«Я – твоя память»

ФЕСТИВАЛЬ

Елена КУНГУРОВА

Всё меньше рядом с нами живых свидетелей Великой Отечественной войны. О ком мы будем говорить через десять лет, кто поделится своими воспоминаниями с подрастающим поколением, чьи лица увидят дети на параде 9 Мая?

Этими вопросами начал своё выступление сводный хор сотрудников районной администрации на первой «Битве ансамблей», прошедшей 29 апреля.

— Я знаю, дед, ты не встанешь. Но я пронесу твою честь сквозь года. Ведь я – твоя кровь. Ведь я – твоя память, – эти слова, пожалуй, можно назвать лозунгом их первого выхода и песни «Бессмертный марш».

В Приисетье прошли уже три сезона «Битвы хоров», в которых приняли участие 14 коллективов из различных организаций и предприятий. В обновлённой «Битве», кроме сотрудников районной администрации, рискнули посоревноваться в певческом мастерстве самодельные артисты из центра «Забота», отдела полиции, Солобоевского и Шороховского сельских поселений. Порадовал своими яркими номерами и коллектив работников детской школы искусств, участвовавший в мероприятии вне конкурса.

Ансамбли представили на суд жюри и зрителей по две песни.

Со сцены районного Дома культуры звучали и серьёзные композиции, как старинная казачья «Не для тебя», которую очень проникновенно показали шороховцы, и шутилка «Лук-лучок» в их же исполнении. А Джеймс Бонд, которому и петь-то не пришлось, сумел покорить немало женских сердец в этот день.

Звонкие голоса соловоевцев затронули, наверное, в душе



|| Ансамбль из Шорохово. Фото автора

каждого зрителя патриотичные нотки песней «Звонят колокола России», а потом напомнили позабытые народные мелодии в попури из известных «Сени, мои сени», «Самара-городок», «Барыня» и других.

Неоднократные участники и победители «Битвы хоров» второго сезона представители отдела полиции первым номером исполнили «Вечернюю застольную», а вторым – заливастскую «Ягодку-малинку».

Соцработники выбрали попури из военных «Катюша», «Синий платочек» и других, которым подпевали и зрители, и жюри. А во втором выходе спели романтическую «Платье в горошек».

Выступление сотрудников районной администрации показало, что среди них есть настоящие артисты и певцы. Вторую композицию – душевную «За рекой» многие из них, наверняка, будут ещё долго напевать про себя.

Стоит отдельно отметить яркие, необычной красоты и стиля костюмы коллективов, за каждым образом кроется немало усилий, времени и труда.

Тёплых слов заслуживают и болельщики конкурсантов:

красочные плакаты, крики поддержки, громкие дружные аплодисменты, без сомнения, ободряли и радовали выступающих.

Лучших определить было нелегко. В результате непростого обсуждения члены жюри распределили призовые места следующим образом. Победителем в номинации «Единство стиля» назван коллектив АУ «КЦСОН «Забота», шороховцы завоевали победу в номинации «Таланты и поклонники», соловоевцы удостоены признания в номинации «Расцветай, моя Россия». А победителями первого фестиваля «Битва ансамблей» стали сотрудники отдела полиции и районной администрации.

Безусловно, если отбросить в сторону мысли о том, что кто-то за кого-то подпевает или в каком-то коллективе есть профессиональные певцы и артисты, а просто наслаждаться ярким, красочным зрелищем, поддерживать волнующихся участников, то можно получить незабываемое удовольствие. У кого не получилось в этот раз, придут именно с таким настроением на «Битву ансамблей – 2019».

Два берега у одной реки

НАША ИСТОРИЯ

Нина ТЕРЕНТЬЕВА

Исетский «Родник» имеет завидную неусидчивость. И мы часто бываем в дороге, в пути.

У нашего района нынче юбилей. Ну разве это не повод признаться ему в любви и преданности? Ещё какой весомый повод! А как сделать признание более убедительным? Подумали и для такой юбилейной нужности... поехали к друзьям в село Кодское Шатровского района Курганской области. Они ведь тоже исетцы. И у них нынче юбилей.

Мы все – на берегу нашей красавицы, одного времени рождения. Кстати, Давыд Андреев, основатель Исетского острога, и у них был главным хозяином в годы давние. И об этом мы говорили на встрече с друзьями литклуба «Истоки».

Наш строкотворный десант вовремя прибыл в библиотеку села Кодское. Слова приветствия нам сказал глава поселения Анатолий Верещагин. Руководитель «Истока», библиотекарь Наталья Затирахина познакомила с новыми книжными выставками и сказала о сюрпризе, который приготовлен для нас. А таким юбилейным подарком нам стала встреча с авторами недавно изданной книги «Церковь на Исети». Написали её местные, шатровские историки-краеведы Владимир Сергеевич и Виталий Анатольевич Чернышёвы. Кстати, отец Владимира Сергеевича – краевед, историк Сергей Фёдорович – автор книги «Русские на Исети». Там много интересного о нашем сибирском прошлом. Эта книга есть у нас в районной библиотеке, есть и в музее. Владимир и Виталий Чернышёвы рассказали о том, как создавалась книга, как кропотливо шёл поиск информации о каждом селе на Исети, о каждом храме.

Мы вручили «Истоку» журнально-книжный подарок от нашего отца Вадима. Там – информация о православном Тюменском крае. Главный библиотекарь района Елена Кобелева (а она была в составе команды «Родника») подарила книгу о Приисетье.

Виталий Чернышёв рассказал о своей книге «Выселок Пустынный», где речь идёт о стеклозаводах на песчаных берегах Исети.

Были такие и у нас. Интересный шёл разговор об истории Приисетья, и для них, и для нас – дорогого и родного. Вспомнили события 1921 года, комсомольское время, военное лихолетье, колхозно-совхозные будни и праздники на берегах Исети. И снова – стихи.

И звучали признания в любви к родному Приисетью. Свои песни о любви к родному краю исполнил наш бард Александр Пахомов. Он подарил друзьям и песню, написанную на стихи земляка, жителя Тюмени Андрея Емельянова. Стихи читали наши строкотворцы Галина Мирошниченко, Юрий Толстоухов, Валерий Зырянов...

Хозяева подарили нам много песен. А они мастерски умеют это делать. Исполнили несколько песен на стихи нашей Веры Худяковой, члена Союза писателей России. Кто написал музыку? А написал её член клуба «Истоки» Владимир Матвеев. Вот и сейчас он взял в руки баян, а его жена Вера так душевно запела... Слушали мы с волнением в сердце! Наши песни поют наши друзья!

Свои стихи читали члены «Истока» Надежда Куделькина, Вера Лебедева... И в каждой строке – любовь к Приисетью, к жизни, такой быстробегущей.

Взял в руки баян наш Юрий Толстоухов, и... песня о деревенке на Исети.

«Мы – особые, мы – команда!»

ГОД ВОЛОНТЁРА

Екатерина БАЙБУЛТОВА

Семиклассников мининской школы не заботит вопрос: чем полезным и нужным заняться в свободное от учёбы время. Ещё два года назад ребята решили организовать тимуровский отряд. Подтолкнуло к этому огромное желание помогать людям.

Как оказалось, таких в селе предостаточно. Сначала добровольцы сами предлагали помощь, особенно пенсионерам. Постепенно слава о тимуровцах разлетелась по односельчанам и те, кому требуется помощь, стали выходить на ребят через педагогов или лично.

Работы в деревне хватает что зимой, что летом. Кому дрова в поленницу сложить или во двор перетаскать, кому снег убрать, огород вскопать или прополоть, уборку сделать, часто обращаются с просьбой прокопать ручейки, чтобы вода уходила.

– Ребята принимают участие и в концертных программах: и споют, и станцуют, и сценку покажут, и стихотворение прочтут, – говорит педагог Тамара Егорова Иванова.

Среди активистов отряда – Егор Минин, Тамерлан Каипов, Ярослав Жуйков, Дима Андреев,



|| Тимуровцы всегда готовы прийти на помощь. Фото автора

Павел Нуждин и Валерия Султanova. Ребята уверены, что главными качествами добровольцев являются доброта, терпение, отзывчивость, физическая выносливость.

– А ещё совесть на месте должна быть, – заметил Егор.

Часто, когда ребята встречаются с пожилыми и помогают им в чём-то, те, в свою очередь, делают с добровольцами опытом, дают советы или рассказывают интересные истории из своей жизни.

– Они многое пережили и повидали на своём веку, нам надо гордиться старшим поколением, – говорит Ярослав.

С особым трепетом тимуровцы принимают слова благодарности за проделанную работу, хотя пенсионеры по обыкновению своему и стараются уго-

стить ребят конфетами. – Помогать нужно бескорыстно, – уверены ребята.

Особое внимание тимуровцы уделяют людям с ограниченными возможностями здоровья.

– Они часто просят натаскать воды в баню или домой, вскопать грядки, в силу слабого здоровья им очень тяжело делать это самостоятельно, – рассказывают ребята.

Девчонки в отряде всё больше выполняют работу по дому: кому окна помыть, полы подмести, да и моральную поддержку оказать мальчишкам – не последнее дело.

Кстати, большинство тимуровцев – заядлые спортсмены.

– Человек должен вести здоровый образ жизни и привлекать к этому своим примером других, – уверен Тамерлан.

Выписывай со скидкой

ПОДПИСКА-2018

С 10 по 20 мая 2018 года в Тюменской области проходит Всероссийская декада подписки.

Почта России дополнительно к скидкам издательств снижает для подписчиков цену на доставку изданий: по каталогу Почты России – на 10% для федеральных и на 15% для региональных и местных СМИ, а по каталогам других подписных агентств – на 5% и на 10% соответственно.

Одновременно сохраняется скидка для подписчиков, действующая в период всей подписной кампании, на издания, вошедшие в список, подготовленный Экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России.

Продолжается получившая широкую поддержку акция по благотворительной подписке «Дерево добра», в рамках которой каждый желающий может оформить подписку на любое издание в адрес выбранного социального учреждения – конкретного детского дома, дома-интерната, дома для ветеранов и престарелых. На неё также распространяются скидки в рамках Всероссийской декады подписки.